



市区无牌电动自行车“清零”行动已经启动

电动车未上牌的市民要抓紧时间了

□记者 刘蓓

本报讯 3月28日,从市公安局交通管理支队传来消息,为确保电动自行车上牌率达到100%,市区无牌电动自行车“清零”行动即日启动,电动车未上牌的市民要抓紧时间上牌了。

根据市创文办下发的《关于在市区实施电动车上牌驾乘人员佩戴安全头盔的通告》要求,持续推进全国文明城市创建工作,确保电动自行车

上牌率达到100%,市公安局交管支队决定在市区开展无牌电动自行车“清零”行动。

行动中,市公安局交管支队将组织全部警力,依托固定岗点,对经过岗区的电动自行车逐一进行检查。发现未上牌照的,执勤交警将要求驾驶人提供上牌所需资料,到辖区大队上牌点为电动自行车上牌。同时,交管支队将设立排查小组,拉网式对市区主次干道、背街小巷、医院、市场、

商场、绿地公园等处停放的电动自行车进行清查。发现未上牌的电动自行车,将及时联系车辆所有人,要求其到辖区上牌点上牌。

市公安局交管支队宣教大队副大队长柴海峰表示,此次交管支队将通过加强宣传教育、路面排查、部门联动等一系列措施,对市区主次干道及背街小巷通行和停放的无牌电动自行车进行查纠、清理,确保市区电动自行车上牌率达到100%。

市区主要街道集中修复人行道地砖

□记者 牛超文图

本报讯 城市管理中的细节,往往直接关系到市民的幸福指数。为改善市民出行环境,助力我市创建全国文明城市,连日来,市市政维修队以问题为导向,从细节着手,对市区各主要街道的人行道破损地砖进行集中修补。

3月28日上午,记者在市区建设路西段白鹭洲国家城市湿地公园附近看到,人行道上破损的地砖

已被清理,路床碾压、回填沙砾,加入水泥拌和填平,工人仔细铺设红色地砖和黄色盲道砖,修补过的路面平整美观。

市区凌云路与和顺路交叉口西北侧,几位工人也在维修破损的人行道地砖。

“有些路段破损面积虽然不大,但比较分散,剔除时顾不上机械,全靠人工,费力又费时,有时候忙活半天也修补不了多大的面积。”市市政维修队工作人员高星

说。

另据市市政维修队相关负责人庞相厚介绍,前段时间,他们对市区人行道进行了拉网式排查,发现不少地段的人行道地砖因雨水浸泡、人为损坏、自然老化等原因破损、下沉或面层脱落严重,一些车辆停放较多的商铺和单位门前尤甚。此次维修涉及中兴路、矿工路、建设路、开源路、龙翔大道、和顺路、凌云路、光明路等多条道路的人行道。



市区建设路西段,工人在铺设人行道地砖

居民楼内现杂物 微信群里响应急

创文成为社区、居民的美好共识

□记者 高红侠

本报讯 3月28日早上7点多,新华区光明路街道体育场社区工作人员王俊红、何小雨和冯树果像往常一样,来到鹰城广场东侧碧圃巷,开始巡查居民楼。

上午9点多,几人巡查至碧圃巷北段园林路南3号楼,这是个独楼独院。“二单元5楼东户门口,4单元三楼与四楼之间拐角处摆放有纸箱,楼下车子棚前有几个种着菜的花盆和泡沫箱。”三人分层巡查完毕,王俊红将现场拍的照片发到该居民楼微

信群内,提醒居民自觉清理。“这个楼的居民很配合,对巡查出的问题回应很快。”王俊红说。果然,很快就有居民回复“下午清理”。

“我们院老旧小区改造后大变样了。”在楼下晒太阳的陈雪枝大妈说,没改造前,车子棚前是土路,有居民在路边种无花果、蔬菜等,下水管道密封不严,夏天气味难闻,蚊蝇乱飞,加上地面坑洼不平,腿脚不灵活的她很少独自出门。一年多前,老旧小区改造启动,院内重新铺设了地下管网,路面硬化,楼道及外墙粉刷一新,“环境好了,大家也得好好维

护。”该楼热心住户周周杰、邵志业组织居民在楼前施划停车位,提醒大家停车入位。

“院里环境好了,碧圃巷也进行了升级改造,居住环境越来越好,住在这里感觉很幸福。”居民刘志英说。

据体育场社区党委书记徐惠琴介绍,近年来,他们采取多种举措助力辖区的老旧小区改造。为巩固创文成果,社区工作人员及全科网格员定岗定责,分包到人,深入居民区宣传创文。一些居民也主动参与进来,对在楼道及公共区域乱堆、乱停、种菜等不文明行为进行劝导。

自立自强 回馈社会 残障人士及志愿者 义诊服务惠及居民

□记者 李科学

本报讯 “听说今天现场有义诊,我一早就过来了。”3月28日上午,在叶县九龙街道北大街社区,居民张大爷高兴地说。

当天上午,市肢残人协会、市盲人协会联合叶县残联、平顶山市背上兄弟社会工作服务中心在叶县九龙街道北大街社区举行“残健同行,关爱筋骨健康”公益活动。多名肢残医务工作者、盲人按摩师和志愿者现场为群众提供义诊、测量血压、颈肩腰腿养护和保健、预防知识咨询指导等服务,并为有需要的群众进行按摩调理。

“按摩之后舒服多了,真是太感谢了。”78岁的陈国祥十分高兴。他长期颈肩疼痛,有头晕的毛病。这次在现场经盲人技师按摩之后,感觉疼痛明显缓解。

旁边,平顶山市背上兄弟社会工作服务中心服务台前,等待测血压的老人排起了长队。

盲人按摩师纪学营曾在市残联接受免费培训,学习了按摩技能,已经从事按摩工作16年。“今天能来现场为大家义诊也很高兴。我们残疾人也能通过自己的努力掌握技能,帮助更多人。让大家身体更健康,生活更美好,我感到很自豪。”

据了解,当天上午,累计近50名居民接受了义诊、按摩、测量血压等服务。“身为残疾人士,还为居民提供公益服务,真了不起!”居民纷纷竖起大拇指。

“我们残疾人通过努力学习,在自己能够独立工作和生活的同时,也能够互帮互助,还可以利用自己的特长为居民服务,回馈社会。”市肢残人协会副主席窦小伟说。

与烈士结对“认亲” 让英烈精神进校园

□记者 张永军

本报讯 春风送花表哀思,青松滴翠寄深情。3月28日,由市退役军人事务局、市教体局联合举办的“与烈士认亲及英烈精神进校园”活动在市烈士陵园启动。市新华区中兴路小学、湛河区胡杨楼小学、卫东区豫基实验小学、示范区福佑路小学、高新区星海小学的300余名学生代表等人参加了启动仪式。

当天上午,阳光和煦。苍松翠柏掩映下的市烈士陵园红旗飘扬、庄严肃穆。巍峨耸立的纪念碑上,“革命烈士纪念碑”7个大字格外醒目。9点,活动启动仪式开始,全场高唱中华人民共和国国歌。学生代表献唱《中国少年先锋队队歌》,向烈士纪念碑敬献花篮。随后,全场肃立,默哀。

活动现场,5所小学的300余名学生代表领取了革命烈士认亲证,与这71位烈士结对“认亲”,向烈士敬献鲜花,深情鞠躬,默哀,清扫墓碑。

“让烈士不再孤单,他们理应被世人铭记。”市湛河区胡杨楼小学六年级(1)班的王若曦说,结对“认亲”成功后,她会定期和家人、同学一起来为英烈祭扫。